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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 

marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente 

informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão e que não há restrições de 

proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de provas 
poderão ser utilizados para rascunho. 

 

-- PROVAS OBJETIVAS -- 
 

-- CONHECIMENTOS GERAIS -- 

Texto CG1A1-I 

  Nem mais como tema literário serve ainda esse assunto de 

seca. Já cansou quem escreve, cansou quem lê e cansou 

principalmente quem o sofre. Parece mesmo que cansou o 

próprio Deus Nosso Senhor, pois que afinal, repetindo um gesto 

sucedido há exatamente um século (o último diz a tradição que 

foi em 1851), contra todos os cálculos, contra todas as 

experiências, ultrapassando os otimismos mais alucinados, fez 

começar um inverno no Nordeste durante a primeira quinzena de 

abril. 

  Eu estava lá. Assisti mais uma vez à mágica 

transformação do deserto em jardim do paraíso. E vendo o céu 

escurecer bonito, depois de tantos meses de desesperança, os 

compadres diziam que eu lhes levara o inverno nas malas. O fato 

é que, durante a viagem de ida, enquanto o “Constellation” da 

Panair voava por cima do colchão compacto de nuvens 

carregadas de água, me dava uma vontade desesperada de 

rebocá-las todas, lá para onde tanta falta faziam, levá-las como 

rebanho de golfinhos prisioneiros e despejá-las em cheio sobre os 

serrotes do Quixadá. 

  Pois choveu. Encheram-se os açudes, as várzeas deram 

nado, os rios subiram de barreira a barreira. 

  Mas ninguém espere muito de um inverno assim tardio. Já 

se agradece de joelhos o pasto aparentemente garantido, o gado 

salvo. Mas não se espera que haja milho. Talvez feijão, desse 

precoce que dá em dois meses. E o algodão aguenta, 

provavelmente. Nada mais. 

Rachel de Queiroz. Choveu! (com adaptações). 

 

 Questão 1 

 

Com base nas ideias do texto CG1A1-I, conclui-se que a 

afirmação inicial de que “Nem mais como tema literário serve 

ainda esse assunto de seca” justifica-se pelo fato de que 

 

A Deus finalmente fez chover no Nordeste. 

B a seca no Nordeste tornou-se assunto banal. 

C o inverno começou no Nordeste. 

D a seca no Nordeste acabou. 

E as lavouras no Nordeste finalmente prosperaram. 
 

 Questão 2 

 

No primeiro parágrafo do texto CG1A1-I, o vocábulo “o”, em 

“quem o sofre”, faz referência a 

 

A “esse assunto de seca”. 

B “quem lê”. 

C “Deus Nosso Senhor”. 

D “tema literário”. 

E “quem escreve”. 

 

Questão 3 

 

No terceiro período do segundo parágrafo do texto CG1A1-I, a 
forma verbal “levara” está flexionada no 
 

A tempo pretérito perfeito do modo indicativo, expressando que 
a ação de levar acontecia com frequência no passado. 

B tempo futuro do modo indicativo, expressando que a ação de 
levar ainda acontecerá. 

C tempo futuro do modo subjuntivo, expressando que há grande 
probabilidade de que a ação de levar aconteça. 

D tempo presente do modo indicativo, expressando que a ação 
de levar acontece naquele momento. 

E tempo pretérito mais-que-perfeito do modo indicativo, 
expressando que a ação de levar aconteceu anteriormente ao 
momento em que os compadres viam “o céu escurecer 
bonito”. 

 

 Questão 4  

No terceiro parágrafo do texto CG1A1-I, a expressão “barreira a 
barreira” tem o mesmo sentido de 
 

A leito a leito. 
B foz a foz. 
C margem a margem. 
D dia a dia. 
E passo a passo. 
 

 Questão 5  

Assinale a opção em que o segmento apresentado exerce a 
função sintática de adjunto adverbial de tempo no texto 
CG1A1-I. 
 

A “precoce” (último parágrafo) 
B “o inverno nas malas” (segundo parágrafo) 
C “depois de tantos meses de desesperança” (segundo 

parágrafo) 
D “um século” (primeiro parágrafo) 
E “tardio” (último parágrafo) 
 

 Questão 6  

Sem prejuízo da correção gramatical do texto CG1A1-I, poderia 
ser eliminada a vírgula que aparece imediatamente após 
 

A “experiências” (primeiro parágrafo). 
B “aguenta” (último parágrafo). 
C “alucinados” (primeiro parágrafo). 
D “desesperança” (segundo parágrafo). 
E “garantido” (último parágrafo). 
 

 Questão 7  

Assinale a opção que apresenta uma proposta de reescrita que 
preserva a correção gramatical e o sentido do seguinte trecho do 
primeiro parágrafo do texto CG1A1-I: “(o último diz a tradição 
que foi em 1851)”. 
 

A (a tradição diz que, foi em 1851, o último gesto) 
B (o último século, a tradição diz, foi em 1851) 
C (o último gesto diz que a tradição foi em 1851) 
D (segundo a tradição, o último gesto foi em 1851) 
E (em 1851 foi quando a tradição disse o último gesto) 
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 Questão 8 

 

No segundo período do segundo parágrafo do texto CG1A1-I, a 
palavra “mágica” está empregada como um 

 

A adjetivo. 

B advérbio de modo. 
C pronome. 
D substantivo. 

E verbo. 
 

 Questão 9 

 

Entende-se do penúltimo parágrafo do texto CG1A1-I que o 
segundo período expressa, em relação ao primeiro, uma ideia de 
 

A finalidade. 

B causa. 
C consequência. 
D conclusão. 

E explicação. 
 

 Questão 10 

 

Sem alteração da coerência das ideias do texto CG1A1-I, a 
expressão de tempo e de modo verbal da oração “haja milho” 

(terceiro período do último parágrafo) seria preservada caso a 
forma verbal “haja” fosse substituída por 
 

A ocorrerá. 

B terá. 
C existira. 
D apareça. 

E surge. 
 

 Questão 11 

 

Se um usuário ligar um computador com Windows e realizar o 
login, a primeira tela apresentada ao usuário será 
 

A o Internet Explorer. 

B o Painel de Controle. 
C a área de transferência. 

D a Área de Trabalho. 
E o Explorador de arquivos. 
 

 Questão 12 

 

Assinale a opção em que estão apresentados apenas aplicativos 
do pacote Office 365. 
 

A Excel, Word, Windows Explorer 

B Outlook, PowerPoint, Excel, Word 
C PowerPoint, Excel, Paint, Word Pad 

D Word Pad, PowerPoint, Excel 
E Word, PowerPoint, Calculadora 
 

 Questão 13 

 

Caso se queira fazer uma busca na Internet, um usuário deverá 
digitar na barra de endereços de um navegador Web 
 

A o endereço do site de uma ferramenta de busca. 
B o endereço de IP de uma rede sem fio. 
C o endereço de email do usuário. 

D o endereço de um provedor de Internet. 
E os dados de usuário e senha do computador. 
 

 Questão 14 

 

Assinale a opção que apresenta, respectivamente, a ferramenta do 

Windows utilizada para acesso a pastas no computador e a 
ferramenta da Microsoft utilizada para armazenamento de 
arquivos na nuvem. 
 

A Facebook, LinkedIn 
B Documentos, Downloads 
C Explorador de Arquivos, OneDrive 
D Office 365, Bing 

E Google Drive, Dropbox 
 

Questão 15 

 

O tipo de programa de computador malicioso que se propaga por 

meio de cópias de si mesmo e infecta computadores, tornando-os 

lentos ou indisponíveis, é chamado de 
 

A hardware. 

B malware. 

C firewall. 

D software. 

E BackDoor. 
 

 Questão 16  

  Após uma infecção viral ter atingido os servidores de 

determinado órgão público, uma junta médica fez um 

levantamento dos casos de infecção, tendo concluído que os 

servidores técnicos e analistas se encaixavam em uma, e somente 

uma, das seguintes categorias: não infectado, infectado com 

sintomas e infectado sem sintomas. Na tabela a seguir, é 

mostrada a proporção de servidores distribuídos em cada uma 

dessas categorias. 

 técnico analista 

não infectado 20% 15% 

infectado com sintomas 25% 60% 

infectado sem sintomas 55% 25% 

  Nesse órgão público, o número de servidores é distribuído 

por cargo e sexo de acordo com a tabela que se segue. 

 masculino feminino 

técnico 100 120 

analista 80 100 

Com base nessas informações e considerando que a proporção de 

indivíduos do sexo feminino e do sexo masculino se mantenha 

nas referidas categorias, é correto afirmar que o número de 

indivíduos do sexo feminino infectados sem sintomas é igual a 
 

A 91. 

B 32. 

C 39. 

D 73. 

E 90. 
 

 Questão 17  

Considerando-se que, em uma estante, há 3 livros de direito 

constitucional, 2 livros de direito tributário e 3 livros de direito 

trabalhista, é correto afirmar que o número de maneiras distintas 

de se organizarem os livros na estante de modo que os livros de 

direito constitucional fiquem sempre juntos é igual a 
 

A 18. 

B 72. 

C 720. 

D 40.320. 

E 4.320. 
 

 Questão 18  

Supondo que P represente a afirmação “Há 250 artigos na 

constituição brasileira” e que Q seja a afirmação “No Brasil 

existem mais de 34 mil leis”, assinale a opção em que é 

apresentada a simbolização correta para a afirmação “Não há 250 

artigos na constituição brasileira e no Brasil não existem mais de 

34 mil leis”. 
 

A ~(P ˅ Q) 

B ~(P → Q) 

C ~(P ˄ Q) 

D ~P ˄ Q 

E ~P ˅ ~Q 
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 Questão 19 

 

Considere-se que um grupo de 50 servidores de um tribunal tenha sido selecionado para realizar cursos de aperfeiçoamento e que cada 
pessoa desse grupo faça pelo menos um dos seguintes dois cursos: gestão de projetos e ciência de dados. Nessa situação hipotética, se 

29 pessoas fizerem ambos os cursos e 37 pessoas fizerem pelo menos o curso de gestão de projetos, o número exato de pessoas que 

farão apenas o curso de ciência de dados é igual a 
 

A 8. 

B 13. 
C 42. 

D 21. 

E 33. 
 

 Questão 20 

 

Sendo P e Q duas proposições lógicas, é correto afirmar que a proposição composta [(P → Q) ˄ P] → Q é uma 
 

A analogia. 

B contradição. 

C tautologia. 

D falácia. 
E contingência. 

Espaço livre 


